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Strumień powietrza  , /V =   m s3035  o temperaturze t1 = 20C i ciśnieniu p1 = 0,98 bar jest 

sprężany politropowo w idealnej sprężarce tłokowej do ciśnienia p2 = 5,5 bar. Obliczyć moc 

napędową sprężarki wiedząc, że podczas przemiany kompresji zamkniętej stosunek ciepła do 

pracy technicznej przemiany wynosi 1 2 1 2 0,31tq l− − = . 

 

R O Z W I Ą Z A N I E 

 

Ciepło jednostkowe przemiany politropowej 
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Jednostkowa praca techniczna tej przemiany 
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Po podzieleniu (1) przez (2) otrzymujemy 
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Podstawiając do (3) wyrażenie na ciepło właściwe politropy 
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Wykładnik izentropy  dla powietrza traktowanego jako dwuatomowy gaz doskonały jest 

równy 1,4. Po przekształceniu otrzymujemy z (4) 
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Moc napędowa sprężarki 
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Moc jest ujemna co oznacza, że układ pobiera pracę. 

Uwaga. Moc napędowa sprężarki nie zależy od temperatury zasysanego powietrza. Im wyższa 

jest temperatura zasysanego powietrza, tym mniejszy strumień substancji jest sprężany przy 

zapotrzebowaniu takiej samej mocy napędowej. 

 


